

ప్రతి అక్షరం ప్రజాహితం

నేటి



తెలుగు దినపత్రిక

విలేకరులు కావలెను

ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రం నుండి నూతనంగా ప్రారంభించబడి అత్యంత ప్రజాదరణ పొందుతున్న తెలుగు దినపత్రిక ఆంధ్రప్రగతిలో పనిచేసేందుకు ఉత్సాహవంతులైన పాత్రికేయులను ఆహ్వానిస్తున్నాము. జిల్లాల వారీగా స్టాఫ్ లిపోర్టర్లు, నియోజకవర్గ ఇన్-చార్జ్లు, మండల లిపోర్టర్లు కావలెను. (కొత్తవారికి అవకాశం కల్పించబడును)

సెల్: 8121133006
9494220260



సంపుటి - 02

సంచిక - 16

పేజీలు - 04 వెల - 04/-

శుక్రవారం 11 అక్టోబర్ 2024

'సేట్' మారాల్సిందే!

ఏపీ, తెలంగాణ ఐఏఎస్, ఐపీఎస్, లకు డీవోపీటీ ఆదేశం

ఏపీకి రానున్న ఐదుగురు ఐఏఎస్, ఇద్దరు ఐపీఎస్, లు ఏపీ నుంచి ముగ్గురు ఐఏఎస్, లు తెలంగాణకు ఈనెల 16వ తేదీలోపు లిపోర్ట్ చేయాల్సిందే



ఆంధ్రప్రదేశ్ లో విధులు నిర్వహిస్తున్న ఐఏఎస్ లు కె.సృజన, సీహెచ్ హరికిరణ్, శివశంకర్ లోతేటి ఏపీ నుంచి వెళ్లిపోనున్నారు. రాష్ట్ర విభజన జరిగినప్పుడు అలిండియా సర్వీసు అధికారులను ఇరురాష్ట్రాలకు కేటాయించారు. అయితే... ఏపీ కేడర్ కు కేటాయించిన అధికారులు కొందరు తెలంగాణలో, తెలంగాణ కేడర్ కు కేటాయించిన అధికారులు కొందరు ఏపీలో కొనసాగుతూ వచ్చారు. 'క్యాట్' నుంచి స్టే తెచ్చుకున్నామన్న ఒకే ఒక్క కారణం చూపించి పదేళ్లకుపైగా పొరుగు రాష్ట్రాల్లో కొనసాగుతూ వస్తున్నారు. 2014లో అధికారంలోకి వచ్చిన చంద్రబాబు ఈ విషయంపై దృష్టి సారించలేదు. ఆ తర్వాత ముఖ్యమంతులుగా ఉన్న జగన్, కేసీఆర్

కూడా అలాగే వదిలేశారు. అయితే... క్యాట్ తీర్పును వ్యతిరేకిస్తూ కేంద్రం తెలంగాణ హైకోర్టులో పిటిషన్ దాఖలు చేసింది. తెలంగాణ మాజీ సీఎస్ సోమేశ్ కుమార్ విషయంలో స్పష్టమైన తేడా వచ్చింది. ఏపీ కేడర్ కు కేటాయించిన ఆయన తెలంగాణలో విధులు నిర్వహించడానికి వీలేదని, వెంటనే రిలీవ్ కావాలని డి-హైకోర్టు గత ఏడాది స్పష్టమైన ఆదేశాలు జారీ చేసింది. %ఇతర అధికారులకు సంబంధించిన వినతులను మరోసారి పరిశీలించి నిర్ణయం తీసుకోవాలని కేంద్ర ప్రభుత్వాన్ని ఆదేశించింది. హైకోర్టు ఆదేశం ప్రకారం, అభ్యంతరాల పరిశీలన బాధ్యతను కేంద్రం వైశ్రాంత ఐఏఎస్ అధికారి దీపక్ కు అప్పగించింది. మిగతాది 2లో...

ఏపీకి రూ 7,211 కోట్లు..

రాష్ట్రాలకు పన్నుల వాటా విడుదల చేసిన కేంద్రం...

ఈసారి రూ.1,78,173 కోట్ల మేర పన్నుల వాటా విడుదల చేసిన కేంద్రం ఏపీకి రూ.7,211 కోట్లు... తెలంగాణకు రూ.3,745 కోట్లు విడుదల అత్యధికంగా యూపీకి రూ.రూ.31,962 కోట్లు

ఆంధ్ర ప్రగతి అమరావతి అక్టోబర్ 10: కేంద్రంలోని ఎన్డీయే ప్రభుత్వం రాష్ట్రాలకు పన్నుల వాటా విడుదల చేసింది. రాష్ట్రాల అభివృద్ధి, మూల ధన వ్యయానికి ఊతమిచ్చేందుకు ఈ నిధులు ఉపయోగపడతాయని కేంద్రం భావిస్తోంది. రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలకు అందించే నెలవారీ పన్నుల వాటా రూ.89,086.50 కోట్లు కాకుండా... ఈసారి రూ.1,78,173 కోట్ల మేర పన్నుల వాటా విడుదల చేసినట్లు కేంద్ర ప్రభుత్వం నేడు ఒక ప్రకటనలో వెల్లడించింది. ఇందులోనే ఒక నెల ముందస్తు చెల్లింపు (అడ్వాన్స్ పేమెంట్)ను కూడా చేర్చినట్లు వెల్లడించింది. ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రానికి పన్నుల వాటా రూపంలో రూ.7,211 కోట్లు దక్కనుండగా...



తెలంగాణకు రూ.3,745 కోట్లు లభించనున్నాయి. అత్యధికంగా ఉత్తరప్రదేశ్ కు రూ.31,962 కోట్ల మేర పన్నుల వాటా కేటాయించారు. బీహార్ కు రూ.17,921 కోట్లు, మధ్యప్రదేశ్ కు 13,987 కోట్లు, మహారాష్ట్రకు రూ.11,255 కోట్లు, పశ్చిమ బెంగాల్ కు రూ.13,404 కోట్లు, రాజస్థాన్ కు రూ.10,737 కోట్లు, ఒడిశాకు రూ.8,068 కోట్లు పన్నుల వాటా రూపేణా దక్కనున్నాయి.



అధికారిక లాంచనాలతో రతన్ టాటా అంత్యక్రియలు...

తుదిశ్వాస విడిచిన రతన్ టాటా యావత్ దేశం విచారానికి గురైన వైనం ఎన్సీపీ నుంచి వల్లి శ్మశానవాటిక వరకు ఘనంగా అంతిమయాత్ర

రుషితుల్యుడు మన రతన్ టాటా
4 లో

రతన్ టాటాకు క్యాబినెట్ నివాళి!

-రతన్ టాటా మృతి దేశానికే తీరని లోటన్న ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు.



చీకటి తరవాత వెలుగు తప్పదు

విలువులు, విశ్వసనీయతే శ్రీరామరక్ష మోపిదేవికి ఓం అన్యాయం చేశానని వెళ్ళాడు రేపల్లె నియోజకవర్గ సమీక్షలో జగన్

ఆంధ్ర ప్రగతి అమరావతి అక్టోబర్ 10: కష్టాలు ఎప్పుడూ శాశ్వతంగా ఉండవని.. చీకటి తర్వాత వెలుగు తప్పకుండా వస్తుందని, ఇది సృష్టి సహజమని వైకాపా అధినేత జగన్ చెప్పుకోవచ్చారు. విలువలు, విశ్వసనీయతే శ్రీరామరక్ష అని అన్నారు. వ్యక్తిత్వమే మనల్ని ముందుకు నడిపిస్తుంది.. మనం చేసిన మంచి పనులు ఎక్కడికీ పోలేదు. మనం చేసిన మంచి ప్రతి ఇంట్లో ఉందని పేర్కొన్నారు.రేపల్లె నియోజకవర్గంలో పార్టీ కార్యకర్తలు, స్థానిక ప్రజాప్రతినిధులతో మాజీ ముఖ్యమంత్రి, వైఎస్సార్సీపీ అధినేత వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి గురువారం సమావేశమయ్యారు. ఈ సందర్భంగా జగన్



మాట్లాడుతూ...రేపల్లె నియోజకవర్గంలో అనుకోని పరిస్థితులు ఉత్పన్నమయ్యాయన్నారు. కార్యకర్తలు ఏ గ్రామంలోనైనా ఈ పనులన్నీ చేశామని గర్వంగా చెప్పుకోగలరన్నారు. చంద్రబాబులా అబద్ధాలు ఆడలేకపోయామని విమర్శించారు. చంద్రబాబు అబద్ధాలతో పోటీపడలేకపోయామన్నారు. ఒకవేళ

అలాంటి అబద్ధాలు చెప్పినా.. ఇవాళ ప్రజల ముందుకు వెళ్లేని పరిస్థితి ఉండేదన్నారు. తెలుగుదేశం కార్యకర్తలు ప్రతి ఇంటికీ వెళ్లేని పరిస్థితి ఏర్పడిందన్నారు. పిల్లలు రూ.15వేలు గురించి అడుగుతారు.. మహిళలు రూ.18వేలు గురించి అడుగుతారు.. పెద్దవాళ్ళు రూ.48వేలు గురించి అడుగుతారు.. మన హయాంలో ఇసుక మీద ప్రభుత్వానికి డబ్బులు వచ్చేవి.. ఇవాళ ఉచితం లేదు కానీ రెడ్డింపు కన్నా, ఎక్కువరేట్లకు అమ్ముతున్నారని అంటూ మండిపడ్డారు. చంద్రబాబు అబద్ధాలు చెప్పారని.. ప్రజలను అబద్ధాలతో మోసం చేశారన్నారు. ఆ మోసాలకు గురైన ప్రజలు ఆగ్రహంతో ఉన్నారున్నారు. అన్నీ చేసిన వైసీపీకే ఇలా అయితే, ప్రజలను ఇంతలా మోసం చేసిన చంద్రబాబును ప్రజలు ఏం చేస్తారో అని.. చంద్రబాబుకు సింగిల్ డిజిట్ కూడా ఇవ్వరంటూ వ్యాఖ్యలు చేశారు. పార్టీని వీడి మోపిదేవి వెంకట రమణ వెళ్లిపోవడం బాధాకరమన్నారు. మిగతాది 2లో...

పాఠశాలలకు క్రీడా సామగ్రి కిట్లు

స్పోర్ట్స్ కిట్లను పరిశీలిస్తున్న డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్



ఆంధ్ర ప్రగతి అమరావతి అక్టోబర్ 10: విద్యార్థి దశ నుంచి క్రీడల్లో ఆసక్తి పెంచే లక్ష్యంతో పిఠాపురం నియోజకవర్గాల్లోని పాఠశాలలకు క్రీడా సామగ్రి కిట్లు అందజేయాలని నిర్ణయించారు. డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్ తీసుకున్న చొరవతో త్వరలో పాఠశాలలకు స్పోర్ట్స్ కిట్లు అందనున్నాయి. పాఠశాలల్లో విద్యార్థులతోపాటు క్రీడలకు ఉన్న సౌకర్యాలపై ఇటీవల పవన్ కల్యాణ్ ఆరా తీశారు.

ఇందులో భాగం గా నియోజకవర్గంలోని 32 ఉన్నత, ప్రాథమికోన్నత పాఠశాలలు, ప్రాథమిక పాఠశాలలకు క్రీడాసామగ్రి కిట్లు సమకూర్చాలని నిర్ణయించారు. క్రీడల పట్ల ఆసక్తి ఉన్న విద్యార్థులను ప్రోత్సహించే లక్ష్యంతో ప్రతి పాఠశాలకు రెండు స్పోర్ట్స్ కిట్లు అందించనున్నారు. ఒక్కొక్క కిట్ కు రూ.25వేలు వ్యయం అవుతుందని అంచనా. ఇందు నిమిత్తం రూ.16 లక్షలు

అవసరమవుతాయని గుర్తించారు. ఈ నిధులను సీఎస్ఆర్ ఫండ్స్ నుంచి సమకూరుస్తామని జిల్లా కలెక్టరు ఫాన్ మోహన్ డిప్యూటీ సీఎంకు తెలియజేశారు. పాఠశాలలకు అందించే కిట్లను మంగళగిరిలోని క్యాంపు కార్యాలయంలో గురువారం పవన్ కల్యాణ్ పరిశీలించారు. ప్రతి కిట్ లో ఉండే క్రీడల సామగ్రి, నాణ్యతను పరిశీలించి అధికారులకు సూచనలు ఇచ్చారు.

